
 
 

Asociace děkanů lékařských fakult ČR, z.s. 
 

V Brně dne 15. 11. 2023 

Reakce členů Asociace děkanů lékařských fakult na mediálně diskutovaný požadavek 

zániku anglických studijních programů na LF.  

Lékařské fakulty dlouhodobě úspěšně rozvíjejí paralelní programy v medicínských studijních 

programech v českém i placeném anglickém jazyce, stejně jako lékařské fakulty ve 

všech sousedních evropských zemích. Naše lékařské fakulty poskytují vysoce kvalitní 

vzdělávání, plně srovnatelné s kvalitními zahraničními univerzitami. Udržení odborné úrovně 

a kvality vyžaduje finanční zabezpečení zajišťující jejich další kvalitativní rozvoj. Tyto placené 

studijní programy podporují internacionalizaci fakult, a především jsou nezbytným finančním 

zdrojem dlouhodobě podfinancovaných lékařských fakult v České republice.  

V rámci Vládního programu od roku 2019 všechny lékařské fakulty v ČR navyšují počet 

studentů ve studijním programu Všeobecné lékařství a tím částečně, ale jen z malé části, 

saturují finanční náročnost tohoto studijního programu. Nadále je výchova českých 

lékařů z finančního hlediska významně dotována z anglických placených programů. To se 

zásadně týká také zubního lékařství a vzdělávání v nelékařských studijních programech a 

významně se podílí i na zabezpečení provozu fakult.  

Případná absence finanční dotace z anglických studijních programů by nadále prohloubila 

stávající nerovné podmínky, kdy mzdy pedagogů jsou hluboko pod úrovní mezd ve 

zdravotnictví. Logickým důsledkem by byl odchod kvalitních pedagogů z učitelských pozic do 

lékařských praxí a tím by nastal zásadní pokles kvality i rozsahu výuky s reálnou hrozbou 

personálního rozvratu lékařských fakult. To, co lékařské fakulty nyní potřebují, je zvýšení 

státní podpory, aby mohly vychovávat více česky mluvicích lékařů a aby se neprohluboval 

mzdový propad jejich učitelů oproti lékařům ve zdravotnických zařízeních. 

Kontakt pro média: 

prof. MUDr. Martin Repko, Ph.D., předseda Asociace děkanů lékařských fakult 

repko@med.muni.cz, +420 549 491 301 
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